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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllllrriéter.ársznbna szerint « 

Leopold Gyula

Vidék Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Városunk jövője.
Nagyenyed érdemes polgármesterét el­

temet lük. Halálában körülvettük annyi hó­
dolattal, amennyi egy város lelkes és hálás 
közönségétől csak kitelhetett. Sírja felett 
virraszt a kegyelet és jó emlékezet.

Most kezdjük igazán érezni veszteségünket, 
mikor higgadtabban fontolgatjuk annak rész­
leteit és fontosságát. Most látjuk majd iga­
zán az ő nagy értékét, mikor idestova pót­
lásáról keli gondolkoznunk. Ez a töprengés, 
a városért való aggodalom, a jövőért való 
izgalom teszi gyászunkat tökéletessé.

Az ember elmúlik; de az emberiség és 
intézményei folytonosan élnek. Az élet tovább 
halad a könnyekkel öntözött és a szeretet 
virágaival behintett sirhalom mellett; s az 
élet feladatai követelik a munkát és a ki­
dőltek helyébe az uj munkásokat. Vájjon ta- 
táluuk-e a nehéz feladatokra olyan embert, 
ki az elhagyott helyet méltóképen fogja 
betölteni ?!

Mert kétségtelenül nagy feladatok várnak 
a jövő emberére. Nem pusztán hivatalnok a 
polgármester, aki irodai munkáját elvégez­
vén, hivatalos órái lejártával elhagyja gond­
jait, hogy velük csak hivatalos helyiségében 
s a megszabott keretben találkozzék. Nem is 
pusztán hivatalfőnök, a ki a vezetése alatt 
álló tisztviselői kar munkáját irányítja, fel­
ügyeli s ellenőrzi. Mindenesetre ezek nagyon 
fontos és elsősorban szükséges tételei az ő 
hatáskörének. De mégis a vezető ember 
szellemének nem lehet, nem szabad az iroda 
falai és az aktahalmaz sok és néha bizony 
meddő formaságai közé szorulnia. A szó ne­
mes és magas értelmében vezérnek és atyá­
nak kell lennie. Gondoznia kell a város összes 
intézményeit. Védeti <* kell a polgárok békés 
együttélését s összekiWi kapcsot képezni a 
város polgárainak többfélekép megoszlott 
rétegei között. Védeni kell őket a megélhe­
tésnek uapról-uapra súlyosodé nehézségei 
alatt. A város vagyoni ügyeit biztos szem­
mel áttekinteni, szakértelemmel vezetni, ja­
vításuk irányát megszabni. Uj forrásokat 
keresni a vagyoni jólét emelésére, hogy a 
fejlődés terhét aggodalom nélkül meghív­
hassuk. Ismernie és méltányolnia kell, külö­
nösen Nagyenyed városában, a közművelődés 
érdekeit és azok fejlesztésére minden erővel 
és eszközzel törekednie. Meglátni, meg nem 
tűrni és üldözni minden téren a város ezen 
érdekei ellen működő roszakaratot, visszaélést 
és mulasztásokat. Olyan ember kell, akinek 
nemcsak bátorsága, hanem érzéke és ereje 
is van ezen feladatokhoz.

Akiben tehát a közigazgatás tapasztalatai 
gazdasági tapasztalatokkal vannak egyesülve ; 
a kit higgadtsága, szellemi kiválósága 
és — lehetőleg — vagyoni helyzete is minden 
mellékes szemponton felülemel ős tekintély, 
yel vesz körül: a kinek művelt kedélye,

kötelességérzete és okossága minden eg)éb 
etdek, elfogultság es hatás legyőzésével 
egyedül a város közérdekére s tárgyilagos­
ságra tud és akar törekedni: a ki mindenütt 
azt keresi, hogy az ellentéteket kiegyenlítse 
és az erőket egyesítse; a ki tud lelkesedni 
és számítani; a ki a közügyekben önálló 
meggyőződést tud és akas alkotni, de tisz­
teletben tartja az indokolt ellenvéleményt is : 
ilyen embert tartunk mi a megürült helyre 
alkalmasnak.

Azzal fogjuk a boldogultál legméltóbban 
meggyászolni s emlékét megtisztelni, ha azon 
tulajdonságokat keressük utódában, a melyek­
kel ő tiz éves hivataloskodása alatt vá­
rosának fejlődést, magának elevülht-teilen 
érdemeket szerzett.

Szemle.
Iparfejlődés és kulturális haladás. Az 

egyik ad létet a másiknak és itt azzal told­
hatjuk meg e kijelentést, hogy csakis ott 
fejlődhetnek a kuliura virágai, a hol meg 
van az egészséges ipari fejlődé.-.

Az agrikultura magával hozza, hogy a 
lakosság egymástól távol el, nincs meg a

Politika, kultúra, közgazdaság.

j tömörülés a városokba, A statisztika igazolja, 
í hogy fö'dmivelő államban nincs annyi k is -

Heiczeg leiencz, az újabb magyar szép- 
irodalom legkimagaslóbb alakja egy nemré­
gen tartott felolvasásában azt hangoztatta 
hogy az előre haladott nyugati kultúra azért 
nem fejlődhetett és azért nem fejlődhetik ki 
Magyarországon, mert a kultúrát megemészti, 
felfalja nálunk a politika, t. i. a pártpoli­
tika, vagyis a pártoskodás,

Ha a koszorús ivó az országnak nemcsak 
kulturális, hanem közgazdasági viszonyaira 
is tekintettel volna, bizonyára azzal is kiegészí­
tette volna a szeget fején találó fenti diagnó­
zisát, hogy a politika miuálunk mindent fel­
fal. — Kultúrát és közgazdaságot egyaránt! 
Sőt tudva azt az igazságot, hogv magas 
kultuta csak ott fejlődhetik ki, hol egész­
séges és virágzó közgazdaság van, a fenti 
kitétel helyes, logikus sorrendje az lesz: a 
politika miuálunk felemészti elsősorban a 
közgazdaságot s aztán a kultúrát.

A ki Herczeg Ferencz ezen kijelentését 
egy odavetett frázisnak tartja, az alaposan 
csalódik. Mi u magunk részéről azt a meg­
nyilatkozó, egetkérő jelt, jelenséget látjuk 
benne, hogy végtére már az uuos-uutalau
való üres politizálással — igen helyesen, —

város és nagyközség, mint az iparüző orszá. 
gokban. Ez a tömörülés és az ipari munkás­
ság hozza magával az irodalom, a művésze­
tek és a tudomány fejlődését. Az ipari munka 
minemüsége hozza magával a szellemi élet 
kifejlődését. Az ipari munkásban fejleszti 
az értelmet, a tudásvágyat és a műveltséget. 
Magyarországon a kulturális fejlődés is azóta 
halad rohamosan, amióta van ipari élet és 
némi ipari fejlődés. Ezért kell az ipart tá­
mogatni, fejleszteni minden eszközzel, még 
temészetellenes eszközökkel is. Ezért kell 
gazdasági önállóságra szert tenni, amikor 
szabadabban, akadálytalanul fejlődhetik a 
régi Magyarország a jövendő uj Magyar- 
ország felé.

A politikai világ péntekre várta a kor­
mány pártjának megalakulását, Ez nem kö­
vetkezett el,j mert az alkotmánypárt vőgre- 
hajtóbizottsága a Tisza István gróffal való 
tanácskozással elfoglalta. Andrássy Gyula gróf 
nélkül a párt magatartásáról határozni nem 
akart és nem is tudott,

E hét szombatját Ígérték minden oldalról 
a politika elsőrendű kritikus napjának.

Ekkor dől el egyfelől az alkotmány-párt 
jövő magatartásának kérdése s ugyanekkor 
történik meg a kormány pártjának megala­
kulása is,

Iglón Hierouymi Károly kereskedelmi mi­
nisztert választották meg egyhangúlag kép­
viselőnek. Batthyány Pál gróf a választás 
napja előtt visszalépett, mert látta, hogy 
nincs többsége.

I csömörlésig van a nemzet, s hogy itt az 
ideje, a tizenkettedik óra arra, hogy köz­
élet szekerének rudját már, a régi, az eddi­
gitől eltérő irányba állítsuk be.

A politizálás álomba ringatott bennünket 
negyven év óta, s miatta elfelejtettünk dol­
gozni, pozitív munkát végezni; mert bízva 
a könnyelmű Ígéretekben, elvarázsolva a 
tündéri képektől, azt hittük, hogy mint a 
pusztában egykoron a manna a zsidóknak 
úgy hozza meg nekünk is a függetlenséget 
és a vagyont a politika.

Most azonban a nemzet tisztán láthat. 
Most, Isten tudja hányadszor, újra áttörhet- 
len, áthághatja!] kínai ialak alá jutott. Be­
láthatja, hogy üres lidérczféuy, csalóka déli­
báb az, a mi után negyven éven át jobb 
ügyhöz méltó felbuzdulással, kitartással és 
anyagi önfeláldozással futkározott. A szép 
igéi etek üres fautazmákuak, részben pedig 
gouosz csaholtnak bizonyultak és követke­
zésképpen, hogyha élni és nem vegetálni, 
hogyha uralkodni és nem elnyomatni aka­
runk, úgy létérdekünk az, hogy szakítsunk, 
végleg és gyökeresen szakítsunk eddigi, már- 
mái f-xi ideává rögzült politizáló szenve­
délyünkkel és arra az útra, abban az irány­
ban haladjunk, a mely bár lassú, de biztos, 
a kétszer-kettő négy bizonyságával garan­
tálja minden irányú igényeinket, érdekein­
ket. és jogainkat: a produktiv, a czéltuda- 
tos, a fáradságos, de uzsorakamatokat hozó 
közgazdasági munka útjára.

Mi, ismételjük, Herczeg Ferencz beszédé­
ben látjuk, hogy a nemzet ébredezni kezd, 
hogy felocsúdik álmából, hogy kijózanodik
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a politika mérges illúzióiból. S ha ez a tény 
valósiig: már ez is nagy nyereség, nagy 
eredmény a nemzetre. Mert innen csak egy 
lépésnyire vau a helyes ösvény felismerése, 
a boldoguláshoz vezető ut feltalálása.

Nagyenyed város jövö fejlődése.
Még hirdetik városunk gyászát a fekete 

zászlók, lelkűnkben lesújtva, szivünkben égő 
sebbel gyászoljuk elvesztett polgármeste­
rünket, kitol oly sok szépet remélt városunk, — 
s a kit a sors, a végzet oly váratlanul ragadott 
el az élők sorából.

Csak most kezdünk feleszmélni, csak most 
kezdjük igazán átérezni, mily sokat veszített 
vele városunk.

Aggódva nézünk a jövő elé, vajon lesz-e 
a ki az ő helyét méltóan betöltse ?

Varosunk érdekeire gondolunk, hiszea ez 
miudanuyiuukuak egyformán közös érdeke. 
Most midőn Nagyenyed város egy új fejlődési 
korát éli, most midőn oly nagy és rendkívül 
fontos haladást készül tenni e város a kul­
turális fejlődés felé, életbevágóan fontos 
kérdés az, hogy a sors csapása által oly 
gyorsan és váratlanul megüresedett polgár- 
mesteri széket minden tekintetben szerencsés 
választással, az arra legméltóbb és legelhi- 
vatottabb egyénnel töltsük be 

Itt az ideje végre annak, hogy átértse és 
átdrezze e város minden hü fia, hogy 
városunk érdeke egyenlő a polgárság egye­
temének érdekével, hogy akkor midőn váro­
sunk ily fontos érdekéről van szé, senkinek 
sem szabad sem párt-, sem egyéni érdeket 
tekinteni.

Midőn a polgármesteri szék a közeljövő­
ben betöltendő lesz — hulljanak le a párt­
keretek, szorittassanak háttérbe az egyéni 
érdekek — s igyekezzünk végre egyszer 
közös egyetértéssel, kizárőlag a város érde­
keit tartva szem előtt oda azt ültetni, a ki 
a városnak legtöbb szolgálatot > t, a ki 
városunk ügyeit a legjobban, a legbecsülete­
sebben tudja szolgálni.

Azon egyéntől pedig, a kit a közbizalom 
majd e díszes polczra emel, hogy mint a 
város első polgára intézze e város ügyeit — 
mindenekelőtt odaadu, kitartó munkásságot, 
páratlan igazságérzetet, a város ügyeinek 
alapos ismeretét — s minden tekintetben 
részrehajlatlanságot követelünk meg.

Kitartó munkássággal kell jó példát adnia 
a polgármesternek, pártatlan igazságérzettel 
kell minden közügyet kezelnie.

De feltétlenül szükséges — s a város je­
lenlegi helyzetében elengedhetetlen kellék 
a város összes ügyeinek alapos ismerete is, 
mivel ma, a midőn a vágóhíd, 'jéggyár, villany - 
világítás es meg több más beruházás fél­
milliót meghaladó befektetéseket igényeltek 
a város részéről, mely beruházások részint 
már készek, részben pedig épen a befeje­
zés, elszámolás és átvélel stádiumában van­
nak, akkor igen nagy anyagi érdeke a város­
nak az, hogy a polgármesteri székben ülő 
egyén ösmerje alaposan kezdetétől fogva 
városunk összes ügyeit, s mint a városi 
vagyon legelső őrszeme megvédje a várost 
minden az ügyek nem kellő ösmerete folytán 
származható anyagi károktól.

'Hogy egyebet ne említsünk, már maga a 
villany világítás leszámolása és átvétele oly 
fontos anyagi kérdés, mely feltétlenül meg­
követeli azt, hogy a város képviselője, annak 
polgármestere kezdettől fogva ösmerje annak 
minden pházisát.

Ott van a vízvezeték kérdése, melynek 
c»ak előtanulmányozása is már eddig a vá­
rosnak nagy anyagi áldozatába került; ez és 
még ehez hasonló sok más lényeges anyagi 
érdekünk mind arra figyelmeztetnek, hogy a 
kérdés — melyet megoldani kell, igen fon­
tos — s azt nem szabad sem párt-, sem 
egyéni érdekből felfogni.

Nem akarunk elibe vágni a jövő fejle­
ményeinek, csak arra akartunk rámutatni, 
hogy a polgármesteri szék betöltésének kér­
dése oly lényeges, oly fontos s a város egész 
jövő fejlődésére oly életbevágó, hogy azzal 
már most érdemes komolyan foglalkozni és 
pedig oly irányban, a mi mindannyiukat, kik 
e város érdekeit igazán és hűen akarjuk 
szolgálni — összehoz és nem szétválaszt,

Közös erővel, közös egyetértéssel még 
lehetetlennek látszó dolgokat is sikerül igen 
sokszor elérni, mig a széthúzás, az egyenet­
lenség sokszor még a lehetőket is lehetet­
lenné teszi. G.

Vegyes hírek.
Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Hivatalos Lapból. A pénzügyminisz­

térium Ászmán Rezső ig. altisztet pü. iroda- 
tisztté a nagyenyedi pü. igazgatósághoz id. 
minőségben kinevezte.

— A nagyenyedi Oltáregylet saját 
pénztára javára február hó 20-án délután 5 
órakor a régi városháza nagytermében 
alábbi műsorral összejövetelt rendez, melyre 
tagjain kívül bárki mást szívesen meghív a 
rendezőség. Műsor: í. Wagner: „Tanhituser“ 
dalművéből az „Alkony csillag“ ez. részt 
énekli az Előre dalkör vegyeskara. 2. „A ma­
gyar Mária-kultusz“-ról felolvas: dr. Berze 
Nagy János, 3. J. Haydn G-dur vonósnégye­
séből az Adagio tételt előadják hegedűn: 
Wolfarth Lőrincz és Sándor Jenő, brátsán : 
Seemann Yenczel és gordonkán : dr. Lieman 
Emil. 4. Várady „Ezüst fátyol Iegeudá“-ját 
szavalja : Albei t Margit, ö. Beethoven : „isten 
dicsősége“ ez. dalát énekli az Előre dalkör 
vegyeskara. Belépődíj: személyenként 1 ko­
rona, tanulójegy 60 fill. Felulfizetéseket kö­
szönettel fogadják és azokat a hírlapokban 
nyugtázzák. Jegyek az előadás napján d. u. 
2 órától válthatók a pénztárnál. Pontos meg­
jelenést kér a rendezőség.

— Custozza. A kollégium múlt csütör­
töki előadója, Járai István tanár a hires 
custozzai ütközetről szólott. A történelmi 
előzmények korfestő áttekintése után fiata­
los hévvel mondotta el a véres csata lefo­
lyását. A táblára rajzolt stratégiai térképen 
megmagyarázta az. ellenfelek terveit, tálai- 
káját. mozdulatait. Élénk és közvetetten elő­
adásában szinte megelevenítette képzeletünk 
előtt a mozgó hadoszlopokat. Szinte érez­
tük a csata hevét, a mely piros rózsákat 
varázsolt egy.egy bájos hallgató orczáira. 
Csak a helybeli hadsereg részéről vártunk 
volna nagyobb érdeklődést. — Legközelebb 
dr. Szilády Zoltán egyetemi magántanár ad 
elő a léi élezésről.

Ismeretterjesztő előadás lesz a 
Nagyenyedi Iparos Önképzőkör (Főtér 21.) 
helyiségében ma, vasárnap d. u, 5 órakor. 1. 
Szaval Nagy Dénes. 2. A repülőgépekről 
előadást tart Itáskay Béla kir. kulturmér- 
uök (vetített képekkel). 3. Monolog. Előadja 
Aczél Lajos. — A belépés díjtalan.

— A marosujvári takarékpénztár 
r.-t. folyó hó G-áu tartotta közgyűlését, 
melyen a gyarapodó üzleti fejlődés mellett 
a még értékesebb együttérzés nyilatkozott

meg, a mennyiben egyhangúlag megválasz­
tattak titkos szavazattal az igazgatóságba 
Bethlen Sándor és Teleki Ádárn grófok és 
az intézet uj igazgatója Krizsáu János, egy 
33 éves ifjú férfiú, a borosjenői takarék- 
pénztár volt főkönyvelője, a felügyelő bizott­
ságba pedig Csapó Gyula a Magyar takarék- 
pénztárak Központi Jelzálogbankjának tiszt­
viselője és Szigeti Béla a Nagyenyedi Kise­
gítő Takarékpénztár szép ismeretekkel bíró 
könyvelője. Az osztalék 5 kor. = 5%-bau 
állapíttatott meg, mert a nyereség egy része 
leírásokra és a tartalékra fordittatott. Az 
intézet uj üzletágul zálogházat is nyit, hogy 
a szegényebb sorsú lakosság hiteligényeit is 
kielégíthesse. Az olcsó kamatú törlesztéses 
jelzálog kölcsönöket is k ulti válni fogja a 
kisgazdák részére. Az osztalék febr, 7-től 
kezdve Marosujvári az intézetben és Nagy- 
enyedeu a Kisegítő Takarékpénztárban fizet­
tetik ki a szelvények ellenében.

— Szt. Antal szegényeiről, A minorita 
templom „Szt. Antal perselyé“-nek hűséges 
gondozója Folyovich Sándorné úrnő az 
1909. évre vonatkozó persely-számadást el­
készítette, amelyből kitűnik, hogy az egész 
évi 730 kor. 44 fillér bevétellel szemben 749 
kor. 90 fillér kiadás voll, tehát 19 kor. 52 
fillér tulkiadás mutatkozik. Majdnem 400 
koronával kevesebb volt a múlt évi bevétel az 
azelőtti bevételekhez képest. A mi minden­
esetre a nagy drágaságnak tudható be I A 
számadás legnagyobb rendben vezettetik. A 
12 pénzsegélyen kívül az egész évi bevétel 
a szegények kenyerére fordittatott. Kioszta­
tott szegényeknek vallásfelekezeti különbség 
nélkül: 2150 drb fehér kenyér. Midőn a 
megvizsgált számadásra vonatkozó észrevé­
teleinket e helyen közöljük, erkölcsi köte­
lességünknek ismerjük a magunk és az ir- 
galmasszivü embertársaink támogatására 
rászoruló szegényeink részéről is a minden­
kinek elismerésére méltán érdemes Folyo­
vich Sándorné úrnőnek hálás köszünetüuket 
kifejezni azon jóságos és szeretettel teljes 
gondoskodásáért, amellyel viseltetik szt. Antal 
szegényei iránt! A jó Isten fizesse meg 
csendes jó cselekedetét neki és mindazok­
nak. kik észrevétlenül osztogatnak kön nyé­
két-szári tó segélyt 1 Nagyetiyedeu, 1910. febr- 
12-én. Rad a György házfőuók plébános, 
Táugel Józsefi)é péuztáruok.

— Éhínség a Hajdúságban. A dúsan ter­
mő Hajdúság közepén éhínség pusziit éspedig 
Balmazújvároson, a melynek óriási kiterje- 
désü határa van, de ebből csak igen csekély 
rész jut a 13.000 főnyi lakosságnak. A többi
a Semsey-hitbizományt képezi, mely 4__5
bél hí kezében vau. Az éhezők száma több 
százra megy. A községi elöljáróság segíti az 
éhezőket és megyeszerte gyűjtenek számukra.
A hatóság a kereskedelmi miniszterhez 
fordult, hogy a debreczen—egri törvényható­
sági utón a félbehagyott földmunka folytatását 
le 11 (lelje el, miáltal a lakosság keresethez 
jutna.

Ösztöndíj ifjú iparos mester ós
idősebb segédmunkás részére. A kolozsvári'-'* 
kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi - 
hogy a keiesk. miniszter a X oiglánder-féle 
Mária Valéria alapítvány kamataiból alakí­
tott 2 drb 1150 koronás ösztöndíjra pályá­
zást hirdetett. Az ösztöndíjat képesítéshez 
között magyar honos olyan fiatalabb mes­
terek vagy idősebb segédek nyerhetik el, 
lak atyjuk iparát folytatják és tőlük az üz­
letet már átvették vagy átvenni akarják. A 
pályázati kérvényben, mely a kereskedelmi 
Miniszter úrhoz czimezve április hó 15-ig a 
kamarához adandó be, megemlítendő, hogy
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az ösztöndíj milyen ezélra szükséges (mit- 
belyberendezés kiegészítése, forgótőke, to­
vábbképzés stb.) Ha a berendezés kiegészí­
tése czéljára igény elletik, felsői olaiulók a 
tárgyak vagy gépek név és érték szerint, 
úgyszintén az azok beszerzési forrásai. To­
vábbképzés esetén megemlítendő, hogy azt 
hol és miként tervezi eszközölni, és ha kül­
föld re utazna, az illető iskolába vagy gyárba 
való fölvétele biztosítva vau-e ?

A szolnoki rémregóny. A „Nap“ írja 
a következő rémregéuybe való hirt: Napok 
óta egy rémregéuybe illő esetről beszélnek 
Szolnokon. Cirner V ilmos gyógyszerész-segéd, 
aki Koráni Kálmán patikájában volt alkal­
mazva, rövid betegség után meghalt a köz­
kórházban, Szülei, hozzátartozói nem laknak 
Szolnokon s a kórház igazgatósága levélben 
értesítette a halálesetről Cirner Erdélyben 
lakó szüleit, akik nyomban Szolnokra siet­
tek, de már lekéstek a temetésről. Csakha­
mar titokzatos, borzalmas hírek kezdtek 
szállougálni az elhunyt gyógyszerész-segéd­
ről. Azt rebesgették, hogy Cirner tetszhalott 
volt s a mikor harmadnapra a temetés után 
szülei exhumáltatták a hullát, szörnyű felfe­
dezésre jutottak: a holttestet megfordulva, 
hasoufeküdve találták, arcza rettenetesen el 
volt torzulva, szája, feje vérbeborulva, a 
karjáról és kezeiről pedig husczafatok lóg­
tak, annak a bizonyságául, hogy a tetszhalott, 
mikor eszméletre tért a koporsóban, rettentő 
kínjában saját testét marczaugolta és harap- 
dálta össze-vissza. A huszonnégyéves fiatal­
embernek tiszta fehérré őszült a haja. Arról 
is szol a látna, hogy a szörnyű esetet szigo­
rúan titkolja a hatóság, mert a kórház ve­
zetőségeitek nagy kellemetlenségei támad­
nának abból, ha a szerencsétlen gyógysze­
rész-segéd tragédiája hivatalosan is beiga­
zolódnék. A Nap mukatársa ebben az ideg- 
boizongató dologban felvilágosításért fordult 
a szolnoki rendőrséghez, ahol a leghatározot­
tabb formában megczáfolták a titokzatos 
hil't. Annyi igaz, hogy a városban széltében- 
hosszában beszéltek az állítólagos tetszhalott­
ról. Az exhumálás azonban nem is történt 
meg s a rémmesének nincsen semmi alapja.

Vetőmag beszerzése. Mint érte­
sülünk, uj termésű luczeruából az idén kö­
zel sincs annyi, a mennyi szükséges. Sok 
telől fognak azért olyat ajánlani, mely regi 
maggal és értéktelen Turkesztánival lesz 
keverve. Bépamagból a szükségletnek alig 
termett Vs-ad része. Hogy mi mindent fog­
nak megpróbálni csiraképes, fajazonos répa- 
1,1 aD gyanánt eladni a gazdáknak, arról so­
kat lehetne inti. Ily körülmények között 
óriási fontossága vau a védekezésnek, mely 
első sorban abból áll, hogy ne induljanak a 
látszólagos alacsony árak után, hanem ügyel­
jenek az áru minőségére. Ugyanis a magas 
árak minden esetre arra késztetnek egyes 
magelárusitókat, hogy régi, csiraképtelen 
mag hozzákeverésével alacsonyabbra szállít­
sák le az árt s igy természetesen az érté­
ket is, miáltal olcsóbb árakat szabhatnak. 
Üzért ajánljuk, hogy gazdáink az idén a 
legmesszebbmenő garaucziát kössék ki úgy 
gazdasági, mint kerti magvak bevásárlásá­
nál s különösen a külföldi czégektől köve­
teljék, hogy szavatoljam!k a magyar mező* 
teudőrségi törvények szerint, különben nem 
lehet tőlük kártérítést kapni. Hogy azonban 
eleje vétessék a sok kellemetlenségnek és 
súlyos károknak, legajánlutosabb hazai czé- 
get igénybe venni mint p. o. a közkedvelt 
Mautkuer Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedését Budapesten, mely czég becsületben 
All fenu már 3ü éve és különbeu is be van

Közérdek.

igazolva, hogy a Mauthuer-féle magvak a 
legjobbak és azokban még sóin senki sem 
csalatkozott. 6, 1 — 1

- Mérlegjavito tanfolyam Kolozs-
Az 1U07. \, t.-czikkben a mértéke­

ket és mérőeszközöket használó üzletvilftg- 
g#l szentben előirt szigorú hitelesítés kény­
szerre tekintettel, szüksége mutatkozik an­
nak. hogy megfelelő szántu és szakképzett 
iparosok álljanak a közönség rendelkezésére, 
akik a tömeges és sürgős természetű javítási 
munkálatokat el tudják végezni. A tapasztalt 
szükséglet következtében a kolozsvári iparka­
mara előterjesztésére a keresk. Miniszter a 
már két Ízben tartott tanfolyam megismét­
lését engedélyezte. A III. mérleg es^ mérő­
eszközt ismertető és javító tanfolyam Kolozs­
várt 1910. év márczius 2-án reggel 8 óra­
kor nyílik meg és márczius 14-én záródik 
he. A tanfolyamon teljesen díjtalan a részt- 
vétel, sőt a vidékiek indokolt esetben úti­
költség megtérítésben, esetleg még némi 
fenntartási segélyben is részesittetuek. A 
segély iránti kérések a kérelmező lakhelyére 
illetékes hatóság, ott pedig a hol Ipartestü­
let vau, ez által kiállított, bélyegtelen tauu- 
sivánuyal felszerelendők. A résztvételi jelent­
kezésen- a kolozsvári kerekedelmi és ipar­
kamarához legkésőbb 1910. február lő-ig 
eljuttatandók.

— Ösztöndíj pályázat iparosok öz-
árvái szántára. A kolozsvári keresk. 

és iparkamara tudomásul hozza, hogy a 
szakmájában kivált, józan életű, fiatalon el­
halt és képesítéshez kötött ipart űzött ma­
gyar honos iparos mesterek szegéttysorsu 
özvegyei vagy szegéttysorsu, de 18 évet még 
be nem töltött fitt- esetleg leányárvái szá­
mára a keresk. minister a Goldberger Er­
zsehet alapítvány kamataiból 10 drb egyen­
ként 300—300 koronás és 1 drb 2G8 koro­
nás segélydijat rendszeresített. Pályázhatnak 
özvegyek vagy árvák, az utóbbiak anyjuk 
vagy gyámjuk utján. Özvegyek kik férjük 
iparát folytatják, árvák kik atyjuk iparát 
választották életpályául és n:._.i ilyenek se­
géd vágy tanoncz minőségben alkalmazva 
váltnak, avagy ugyanazon szakmába vígó 
ipari szakiskolába (felső ipariskolába) járnak, 
az odaítélésben előnyben részesülnek. Folya­
modványok a keresk. miniszter úrhoz ezi- 
niezve, kamaránkhoz legkésőbb folyó évi 
április hó 15-ig okvetlenül benyújtandók, 
mert a később érkezők figyelembe nem vé­
tetni.

* Az; évek nyomait, arczráuczokat és
minden szépséghibát eltüntethet, megfiata­
lodhat és fiatal maradhat uj módszerünkkel. 
Felvilágosítást 60 fillérért. Szeged, posta­
fiók 13. 48 1-2

— Mikszáth Kálmán gyermekkorát mondja el 
Sebők Zsigmond és Benedek Elek kepea gyermeklapjá­
nak, a Jó Pajtás-nak legújabb, felír. 6-iki száma, ele­
venen, vonzóan, minden gyermeknek- kedvesen, a nagy 
iró diákköri és mostani arczképével ékesítve, Dörmögő 
Dömötör, a Maozkónemzetség immár országos hírnévre 
jutott kitűnősége folytatja automobil-utazását Budapest 
utozáin, harsogó kaezagást keltve mindenkiben, a ki 
kalandjait Sebők Zsigmond pompás előadásában olvassa. 
Dampevt Géza és Benedek Elek versei, Szemere György 
elbeszélése. Dánielné Lengyel Laura meséje, Benedek 
Elek és Rákosi Viktor regénye, az egyes ezikkekhez 
készült szép rajzok, egy bájos önálló kép, tréfás kép­
sorozat, szerkesztői üzenetek teszik a Jó Pajtás leujabb 
számát a gyermekek kedves olvasmányává. A Jó Pajtást 
a Franklin-társulat adja ki , előfizetési ára negyedévre
2 koroua 50 tlllér. Mutatványszámot mindenkinek, a ki 
kér, ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, IV. Egye- 
tem-utoza fi. sz.)

* Pásztory cs. és kir. udvari szállító 
virág kereskedése, Budapest, Vili., liákóczi-ut
3 szám. Képes árjegyzéket kiváltaira díjtala­
nul küld. iá 3_v
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— Az ólet kellemességeihez rende­
sen nem számítják a gyógyszereket, a „Seott- 
féle Emulsió“-t azonban mégis csak oda 
kellette besorozni, ha tekintetbe vesszük, 
hogy mennyi bánatot és könnyet tüntet el’ 
a gyermekszobából. A „Seott-féle Emulsió“ 
nemcsak gyógyít mindent, aminek gyógyítá­
sára a csukamájolaj képes, hanem még többet 
és emellett u visszatetsző iztol és szagtól 
teljesen mentes, mely a gyermekeknek oly 
gyakran kellemellen perczeket és zavarokat 
okoz. A .Scott-féle Emulsió“ kapható a 
gyógyszertárakban.

Sok kellemetlenségnek vehetjük elejét, 
ha otthon állandóan egy pahiczk valódi 
Perencz Józaef-keserüvizet tartunk, mert 
a gyomor megbetegedésénél az a legmeg­
bízhatóbb segítség. A „Ferenez Józseí*-viz 
a sok evés vagy azeszólvezet által 
előidézett bajokat gyors és kíméletes 
módon gyógyítja és ez által előnyösen kü­
lönbözik minden más hashajtószertől. És 
ez oknál fogva az orvosok is legtöbbre be­
csülik.

Közgazdaság.
Gazdáink figyelmébe.

Nagyeuyed város területén hivatalos vizs­
gálattal a gyümölcsfák legnagyobb ellensé­
gét és veszedelmét a vértetü jelenletét két­
séget kizárólag megállapították.

A földm. miniszter reudelete szerint min­
den birtokos köteles birtoka egész terüle­
ten, minden mező (hegy)-őr az őrizetére 
bízott egész, területén az almafákat és az 
almafacsemetéket folytonos figyelemmel kí­
sérni és ha azok törzsének vagy ágainak 
kérgén kisebb-nagvobb, a vértetü jelenlétét 
feltüntető fehér gyapjas foltokat őszlei, erről 
az elöljáróságnak azonnal jelentést tenni.

Törvényhatósági városok tanácsának, ren­
dezett tanácsú városok polgármestereinek és 
a községi elöljáróságoknak kötelességük, 
hogy a birtokosokat, a mező (hegv)-őröket 
kötelességük pontos teljesítésében szigorúan 
ellenőrizzék, a város, illetve község határá­
ban levő almafákat, városokban a kiküldött 
tisztviselővel, nagy- és kisközségekben az 
elöljáróság egy tagjával és a községi fais­
kola szakértő kezelőjével, vagy ha a város­
ban illetőleg a községben faiskolakezelő 
nem volttá, más alkalmas egyén közbejötté­
vel, a birtokosok, mező- vagy hegyőrök je­
lentése folytán esetről-esetre azonnal, a 
folyó évben pedig hivatalból — tehát jelen­
tés nélkül is a város vagy község egész te­
rületén — legkésőbb márczius hó si.jg 
megvizsgálják.

Az utak meinen levő fákon — ha azok 
nem magánosok tulajdonai — a vértetü ir­
tás az utfeutartó költségére foganatosítandó

A vértetü c>ak az almafát támadja meg; 
kivételesen és nagyon ritkán körtefán vagy 
a galagonyán is akad. Az almafának csak 
fás részein élösködik és pedig valamint a 
törzsön és annak ágain, úgy ezeknek az 
utóbbiaknak további elágazásain, a galyon, 
vesszőn és ennek véghajtásain is.

Ha valamennyi vértetves iáról az igen 
tönkre tett ágrészeket eltávolitottuk, követ­
kezik a törzs és a megmaradt ágakon levő 
sebhelyek kitisztítása. Ez a petróleumnak 
szappanos vízzel való keverékével, u. n. 
petróleum-emulzióval történik. Ezt a petró­
leum-emulziót akként készítjük, hogy egy 
liter vízbe felaprózunk 15 dekagramm közön­
séges mosószappant és azt felforraljuk. Akkor



4 oldal. KOsérdek.

hozzáőntUnk két liter kissé langyos petróleu­
mot. Az igy összeóDtött petróleumot és föl­
forralt szappanos vizet azon melegiben kö­
zönséges zuvbolóval (lyukas fakanállal, ha- 
baróval) annyira jól és erősen összeverjük 
6s kavarjuk, hogy az 8—ló perez múlva 
tejfelsüreségüvó váljék. A fákon lévő vér­
tetves sebek bekenéséhez mar most ezt a 
petróleum-emulziót használjuk, de nem tisz­
tán, hanem úgy, hogy annak egy egy részé­
hez 4—5 rész tiszta (kissé langyos) vizet 
veszünk és e kettőt egymással jól összeke­
verjük. A bekeués kézi ecsettel (pemzlivel, 
pamacscsal) történik úgy, hogy ezzel, a 
mennyire csak lehet, egyszerre az egész se­
bet fogjuk föl és borítsuk be, hogy igy vér­
téül a sebből a földre ne hullhasson.

Felelős szerkesztő:
Dr. M ÜLLEK J EX Ő.

I 1. a fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. éti 
február bd 26-ik napján délután 3 érakor Benedek 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adattak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész-

1 pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. íj-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
biróeágnáli eléleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vény; átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kieKvsziteni, — mert elleneset-

; ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. értelmében fog 
folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1909. évi november hó 30-án.

3261—-1
Weiner Sándor,

kir. járásbiró.

Angol-kór
tőnkre fogja teuni az Öu gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SC0TT csukamájolaj EMULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja be azokat. 

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt szülök 
teljes érteke szerint meg tudnak 
becsülni, — semmi nehézséggel 
nem jár a kis szenvedőt rábírni 
arra, hogy a

Scott-féle Emulsió-t
I ; bevegye, mert kellemes tejfeles 

ize van. A gyermek megemészti, 
még ha a tejtől undorodik is,

As EmuUió
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje-

w** - a hatás« Égj eredeti üveg ara 2 kor. 50 fillér.
— kérjük figye-

lembe venni. kapható minden gyógy tárban.

A SCOT T-fele E M U L S 
a legkiválóbb.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

Sz. 8662—1909. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírre teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Seres Miklós benedeki lakos vógrehajtatónak, 
Metes Nikoiae és 8zuee György benedeki lakos végre­
hajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 335 kor. 40 till, tőke s jár., 
továbbá ezzenel csatlakoztatott a benedeki gör. kath. 
egyház Javára 108 kor.,— Aisófehérvármegyei gazdasági- 
bank és ttik.-pénztár javára i0 kor. — Nagyenyedi ki- 
segitú takarékpénztár részvénytársaság javára 200 kor, 
680 kor. és 240 kor.. — Magyarigeni takarékpénztár 
javára vO kor. tőke és jár kielégítése végett, az 1881. j 
LX. t.-ez, 144 §. alapján es a 146 § értelmében a ]
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir, járásbíróság kerületében levő a benedeki I. R. 61. 

ez. tjkvbvti A - 1—3. r. sz. 7—10, 12, 14—17. r. 
ez. IItu, 117h, tiSßb. 765, 884b, 905b, 1183, 1184, 1 
1202b. 1341 1, 1422b. 1660b, 1783b. 2023a, 2023b. ! 
2063b, 14681) 2 hr. sz. fekvőkből Metes Nikolaet illető 
felerész jutalékára, de a C. 8. a. Miklea Szófia szül. 
Verté javara bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásá- 
val 1677 kor, — továbbá a benedeki 310. sz. tjkvben 
A i. r. íz. a. bevezetett közös erdő és legelőből járd 
1099 147838. részből Szűcs Györgyöt illető felerész 
jutalékára 16 kor., — a benedeki I. R. 375. ez. tjkvben 
A -f- 1. r. sz, 1614. br. sz. szántóra 8 kor, — a 
benedeki 1. R. 773. sz. tjkvben A -f- 2—3, r. sz. 
467a 1, 457b 1, 1410.2 hr. sz. fekvőkből Metes Niko- 
laet illető felerész jutalékára 601 kor, — végre a 
benedeki I R. 960. sz. tjkvben A -j- 1. r. sz. 996, 
997. hr, ez bkvtklól Szuos Györgyöt! illető V rész 
jutalékára 104 kor., összesen 2306^koronában megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik”

2402—1909. tkv. sz.

Árverési hirdetmény és feltételek,
A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató- 

nak. Czell Anna felvinczi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében beadott kérelmére 2000 kor. 
tóke, ennek 1904, augusztus 24-től járó 8% kamatai 
108 kor. 60 fill, már eddig megállapított és ezúttal 28 
kor. 45 fillérben meghatározott árverési kérvényi költ­
ségek kielégítése végett a végrehajtási árverés a felvinczi 
kir. járásbíróság mint tlhvi. hatóság tarüietén levő 
Felvincz község határán fekvő a felvinczi 1253. sz. 
tjkvben foglalt A -f- 4971. hr. sz. ingatlan felerészére 
40 kor. 50 fill, 4973b. hr. ingatlan felerészére 234. 
4973a. hr. sz. ingatlan felerészéré 40 kor. 50 fill, 4976. 
hr sz. ingatlan felerészére 400 kor, 4977. hr. sz. in­
gatlan Merészére 20 kor, 4981,1- hr. sz. ingatlan fele­
részére 26 kor, 4980 2. hr. sz. ingatlan felerészére 26 
kor, 5103. hr. sz. ingatlan felerészére 46 kor. 50 fill, 
4970 2. hr. sz. ingatlan felerészére 21 kor., 4972. hr. 
sz. ingatlan felerészére 40 kor, 50 fill., 4974. hr. sz. 
ingatlan felerészére 51 kor. 50 fill, 4975/1. hr. sz. 
ingatlan felerészére 26 kor., 4975/2. hr. sz. ingatlan 
felerészéi e 26 kor, 4978. hr. sz. ingatlan íelerészóre 
51 kor. 50 fill., 4979. hr. sz. ingatlan felerészére 51 
kor. 50 fill, 4981/1. hr sz. ingatlan felerészére 26 
kor, 4981 2. hr. sz. ingatlan felerészére 26 kor, 4982. 
hr. sz. ingatlan felerészére 51 kor. 50 fill, 4983. hr. 
sz. ingatlan felerészére öl kor. 50 fillér ezennel meg­
állapított kikiálUásl árban elrendeltetik.

1 Az. árvetésre határnapul 1910. évi február hó 
2ö»fk napjának d. e. 9 órája kir. járásbíróság tlkkvi 
hatóság helyiségébe kitüzetik.

2. Az árverésen a fentit körülírt ingatlanok közül a 
házosztály adó alá csak a kikiáltási ár felénél, a többi 
ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb árban el nem adhatók. Ha a kikiáltási ar foko­
zatos leszáliitása következtében a legalacsonyabb árt 
elérő ígéret nem tétetik, a kiküldött által az árverés 
felfiiggesztetik.

3 Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes in­
gatlan kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni.

4. A kir. kincstár mint árverelö bánatpént letenni» 
vagy azt. kiegészíteni nem köteles.

5. Árverési vevő, ki az ingatlanok a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, köteles nyomban a bánatpénzt 
a kikiáltási árat meghaladó összegnek ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, ha ennek a kötelezettségnek 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kiviil marad és az 
árverésben, mely haladéktalanul folytattatni fog részt 
nem vehet.

Ha az, árverés folytatásában újabb ígéret nem tétetik, 
előbb azonban más is árverelt az ingatlan az áltál il­
letve a legtöbbet Ígérő által megvettnek nyilváníttat tk, 
s a mennyiben Ígérete a kikiáltási árat. meghaladja, 
a bánatpénz az előbbiek szerint kiegészítendő.

6. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és 
pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 15 nap alatt a második részletet ugyanazon nap­
tól számítandó 30 nap alatt, és a harmadikat, melyben 
a bánatpénz is beszámittatik, ugyanazon naptól számí­
tandó 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt a 
tordai kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál az 
1881. évi 39415, I. M. rendelet szerint lefizetni.'

13 szám.

7. Vevő az ingatlanokat terhelő és az árverés napját 
kovetöleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni, 
valamint az épületeket a birtokba lépés napján tűzkár 
ellen biztosítani.

Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés jogerőre 
émelkeoése után fog kiadatni, mikor is a megvett ingat­
lan birtokába lépett azonban tulajdonjog javára osak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után lóg hivatal­
ból bekebeleztetni.

9. Ezen hirdetmény és feltételek a hivatalos érák 
alatt az ezen kir. játásbiróság mint tkkvi hatóságnál 
és Felvincz községházánál tekinthetők meg.

10. A mennziben a vevő az árverési feltételek bár­
melyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa 
megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének ké­
relme következtében az 1881. LX, t. ez. 185 §-a sze­
rint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesz­
tése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

11. Az elrendelt át verés a fenti tkkvekben feljegyez­
tetni és tekintettel arra, hogy a kikiáltási ára a 600 
koronát meghaladja a hirdetmény kivonata a hivatalos 
lapban leendő egyszeri közzététel végett vógrehajtatónak, 
illetve ügyvédjének kiadatni rendeltetik, a ki utasittatik, 
hogy a lappéldányt az árverés foganatosítására a ki­
küldöttnek adja át.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Felvincz, 1909. deozember hó 2-án.

SzÖIIŐBÍ,
kir. jbiró.

4 1—1

3368—1909. tkvi, szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
rt, vógrehajtatónak, Dragomir György végrehajtást 
szenvedő ellen 900 kor. tőke követelés is jár, — vala­
mint a csatlakoztatott Marosujvári takarékpénztár rt. 
vógrehajtatónak 121 kor. s jár, — 75 kor 70 fillér s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir- 
törvényszék, marosujvári kir. járásbíróság területén 
fekvő Oláhszilvás község határában fekvő s az oláh- 
szilvási 123. sz. tikvbon A -f- 1 — 8. r. sz. alatt felvett 
ingatlanokból Drágomir György lu/84-ed rész jutalékára

1 és pedig az A + 1. r. sz. 497. hr. sz. rét "7 ,,-ecl
részére 38 kor.

1 A + 2. r sz. 586. Ql*. SZ. 8ZÖ16 részére 64 kor.
; A + 3. „ 637. n 510 „

A -j- 4 „ 726. „ szántó „ 20 „

A -f 5. „ 886. n rét „ 298 „

! A + 6. „ 935. „ rét 37
j A. + 7. r sz. 1002, 1003, 1004. hr. sz. rét, legelő és
1 szántó '«/„ részére 1196 kor., A -r 8 . r. sz. alatt be-

jegyzett közöslegeióbeli jutalék *%4 részére 20 kor.
Az ugyanottani 74. ez. tjkvben A -j- 1. r. sz. 248 

és 249. br. sz. kert és faházból Drágomir György lS/,4 
rész jutalékára 388 koronában ezennel megállapított 
kikiálltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi február hó 
28-dik napján délelőtt 10 órakor Oláhszilvás község 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár 2 * 4 5 6 -ad, illetve '/,-edén alól el 
adatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kiki­
áltási árának 10%-án készpénzben, vagy az 1881. LV, 
t.-cz. 42. §-ában jetzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. keit igazság- 
ügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadákképes 
értékpapírokban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX, t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságtiáál előleges elhelyezéséről kiáliitott szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvártt, 1909. évi november hó 12-án.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

319 1-1
Balogh,
kir. albiró.

, ...» TOMBOLAJATEK
az tiioKc Kű'/cnazaan
1910. évi február 13-án, vasárnap.

lesz
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TONCZ SÁMB01

iuuasz Lai us ___

LAKÁSBERENDEZÉSI VÁLLALATA 

NAGYESTED, Főtér 14. sz

J^akturon tart a mai kor igényelnek 
megielelÖ teljes lakásberendezés! butor- 

targyakat a legolcsóbb árak mellett, eset- o
2 leg a legelőnyösebb részletfizetésre is i
2 Aliit elő menyasszonyi kelengyét cl

E
E

es-we®íüi8-s-s«N6eeses5it5it«üísses
3
3

Elvállal továbá minden e szakmáéba vágó i-
ic faipari munkákat, u. ni. egyszerű és
* fiuom butor-munkákat, továbbá a leg-

újabb rendszerű teljesen légzáró épület-
munkákat, tantermek, gyógytárak, szálló- 5
dák, malmok, bank- ég üzletberendezéseket. «

.5 Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere- 3f deti rajzok szerint bármely stylusban. 3
E Javítást es átalakítást gyorsan és jutó- ~

nyosan készít. — Bútorok tisztántartási
1 utasításával díjtalanul szolgál.

* Toncz Sándor,
24 2—26 müasztalos. I

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Közérdek.

; kérvényeiket A isi) Fehér vármegye alispánja- 
Imz az alábbi kitett határidőig adják be. 

Azok a kik törvén)hatósági szolgálatban 
! állanak az illető törvényhatóság első tiszt­

viselőjénél, a kik másképpen állanak köz­
szolgálatban azok hivatali főnöküknél, azok 
pedig a kik egyáltalában nem állanak köz­
szolgálatban, áilundó lakásukra nézve illeté­
kes főispán utján kötelesek pályázati kérvé­
nyeiket hozzám juttatni.

A pályázati kérvények beadásának határ­
idejét 1910. évi mározhiH hó 5-1 kében 
állapitom meg.

Nagyenyeden, 1910. évi január hó 24-én.
0/ Br Iíánffy Kázlmir,
34 2-2 alispán.

B. oldal.

óO év óta kitünően bevált
fakonserváló

Avenarius-Carbolineumot
ajánl

„Avenarius-müvek“ Ligetfalu.
Kapható :

Winkier János czegnél Nagyenyeden.
20 3—0

915—1910. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye verespataki járásában 

a járási orvosi állás lemondás folytán meg­
üresedvén, arra újólag pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon orvostudo­
rokat, a kik ezen 2000 (Kettőezer) korona 
évi törzsfizetéssel, 360 (Háromszázhatvau) 
korona évi lakáspénzzel és 600 (Hatszáz) ko­
rona évi utiátalánnyal javadalmozott állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 1. t.-cz. 
9. §-ban meghatározott minősítésüket és u 
tiszti orvosi vizsga letételét igazoló okmá­
nyokkal, születési bizonyítvánnyal felszerelt

A Nagy (tábor-féle

Delaware szölöfaj
az egyedüli, melynek ter­
meléséhez semmiféle tu­
domány Tigy gyakorlat 
nem kell, még az is elbá­
nik veié, aki soha, szőlő- 
tövet mm, kezelt. Minden 

.COjCg" szniiisi! ívhoz utasítás i
P mell ék el lelik ingyen és

vsr ebből kinézheti mindenki,
hogy miként ültesse el, kezelése pedig metszés
kapálás es leikötésből all, rn <s dolog nincs vele 
mert ezt oltani, permetezni nem keli, nem árt 
ennek a úlokszera és bimbója, vesszője télben 
soha el nem fagy. Holdanként átlag 35 hekto­
litert terem s egy bimbójából 3—4 flirt fejlődik. 
Valódi bőieimő legnemesebb faj ez, melyet azon­
ban nem szabad összetéveszteni más ugyan ily 
név alatt forgalomba hozott hitvány fajjal, 
ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt 
kapjunk, mert csak ez a valódi A valódi Nagy 
Gábor-téle Delaware-szélé olyan bort ad mint az. 
aszú, édes és trés, igen kellemes zamatu és két- 
szei annyiért kél el, mint más borok. Kóstoló­
nak egy üveggel bárkinek küldök 1 koronáért,. 
A DELAWABE-szélé bővebb leírását, termé­
sének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a 
szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó 

képes íirjegi zéket ingyen és bérmentve 
küldöm mindenkinek, a ki velem ezimét tudatja. 
Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tar- 
tartalmu árjegyzéket, mely a szölőoltványokról, 
lugastiltetősről is ad részletes, helyes útbaigazí­

tásokat,
NAGY GÁBOR szölőmigybirtokos, KÓLY

posta, távirda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 

nyelven. 278 3_6

■ 5500 ■
jegv/ciileg hitelesített bizonyítvány 

igazolja, hogy a
KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a három fenyővel

rekedtlég, katarus, nyálka. torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 4ö fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balázsfalván.

Inczefy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

Éljen! Ä
Egger

Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
1 1" ellen gyors és biztos hatásúak

© Megfojt ez az 
© átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
F Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szótküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Vá.ozi körutl7.

)

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított.

239 19—26

rjtfj * Kovács,József örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
ü'U- Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

I©

A
LEGJOBB 

cspő-
KREM

efSIÜÉ“?iNÜtíl

■ Szabadalmazott
KULCSCSAL_____ .

Minden jobb üzletben kapható,

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST,
311 8-2(1

^ k°,02svári „UNIÓ“ GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395,
Vidéki megbízásoknál öt koronát meghaladó csomagok bér ment ve küldetnek vissza. 

Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek.
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f A NAGYSZEHKNJ
Air ['A I íÁNOS TA KAR ÉK PÉNZTAR

******** “ “

= 1, 2S évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév’
A. 57,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | ré^]et mjnde„ 1000 K. után 37 K. 47 f.

szege 20.000 K. , ,.lávi 1 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
a) 40 évi törlesztésnél (82 felévi részét) = rís2,et mindcn 1000 K. után 65 lí. 05 f.

részlet minden 1000 ív. után 29 iv. 00 1. =
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet, a félévi | 1). ti",. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | 'ot>0 V-
B. 67 °/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz g a, dvj törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

szege 10,000 K. E részlet minden tooo K. után 34 • 9a f-
a) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | ^ éyj ,8rlesztésnéi (4o félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 I. - részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 í.
b) 277, évitörtoísníl (55 « 8 Mévi 1 c) ,8 4vi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 I. E ' . , ,, . , „ ,
C. 5-/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet nnnden tooo K. után 45 K. o3 1.

szege 3000 K. Ed) ,5 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. 

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszerimindenkorra fizetendő r, lörzsdijon kivit 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki,

minden egyéb levonás

i Alsó-Fehér és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölesönkérvények L1NGNER GYÖRGY úr

V által Nagyonyodon nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. #

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

úéÉÉjf Gyumölcsfacsemeíék
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritesnövér 

Bogyógyümiilcstiek sth.

Szőlőoltványok.
üm^i

Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritesnővények, 
Bogyógyümölcsiiek sth.

(I. ssima 
áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra injyen)
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Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,

Előnyös

Vásárol
Letétbe

kölcsönt ad betáblazásra. megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Válthat AZ összeg nagysága szerint legelőnyösebb feite 
wdttUlvai Jet mellett számitól le.

Állandó beletel * ^kedvezőbb kamatláb mellett fogad e
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Üzletfeleink 
részere telefon 

bevezetve 
14. szám alatt.

20 éves, igen jól berendezett

füszer-vegyesáru üzlet
Balázsfalva város legforgalmasabb helyén 
más vállalat miatt előnyős föltételek mel­
lett átadó, esetleg házzal együtt 
eladó. Értekezhetni Naftali Vilmos 

ez égnél Balázsfalván. 47 »—6

f 7£>lnf't *lil vdla*t' elrontotta a gyom- 
Jfát, elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett, s ebből kifolyó­
lag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fej­
fájása' támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen voll az undorító izü keveréket, pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.
V /írvert szakségte'en magát sanyargatni, 
jyJUbl mert az

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó kér 
szitménynői sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha evés 
előtt megeszik 1 vagy 2 darabka luda-cuk- 
rot, akkor bármily érős székrekedése is vau, 
azt görcsök és erőlködés! fájdalmak előidé­
zése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. 
Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda- 
cukrot, akkor gyomra kitünően fog emész­
teni s étvágya hatalmastul fog gyarapodni 
és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomor­
égést, savanyú felböfögést érez, 1 darabka 
Inda-cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: Balázsovich Sándor
szepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó szak­
laboratóriuma, Sepsiszentgyörgy. 28 3—6

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

H
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NAGYENYED,
Rózsa-utcza

a vármegyeházzal szemben.

felvállal mindennemű 
épület munkákat, ké­

szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást, vállal.

~ Tervekkel ~ 
díjtalanul szolgál.

B

16-20

B
Villamosviiágitási berendezéseket
’ iA1 WINKLER JÁNOS "gyorsan, jói ás 

olcsón készít szaküzlete Nagyenyed, 
Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban. 
Zsinórfüggők 4 kor TO till., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor, ebédlőcsillárok 
__ ,33 koroilátó1 feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 j_

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár ltószvéuytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


